

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

КОМСОМОЛ ДОЛЖЕН БЫТЬ САМОЙ ЖИЗНЕНДЕЯТЕЛЬНОЙ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОЙ ЧАСТЬЮ МОЛОДЕЖИ

1942 года Председатель Президиума Верховного ССР товарищ Михаил Иванович Калинин принял

ту передовых комсомольцев-колхозников, отличившихся в сельскохозяйственных работах нынешнего года.

также присутствовали секретари ряда райко-

вов ВЛКСМ.

которая носила исключительно теплый характер, колхозных полей рассказали тов. Калинину о том,

о высокий урожай зерновых культур, карто-

фтизмиступлении Михаил Иванович ознакомил присутст-

вующим моментом отечественной войны против не-

гических захватчиков и поставил перед сельскими

организациями ряд важнейших очередных

Упление Михаила Ивановича Калинина

бую ведет наше государство, и кровопролития удалось втянуть в стороне армии рядами, Румынии, Финляндии. Каждое из этих исключением Италии, не было, но все же воевать нам приходится рядом гостей. У нас большую магию густо населенными думали, что после разрушительных ударов пойдет разброс и пойдет наоборот — с Красной Армии, ее сопротивление. В этом сказывалось наша любовь, восхищавшей партией. Наша привычка мечтать о нас. Я имею в виду, пока гром не перекрестится. Такие как следует дрались когда видят, что не горло.

и не ждали, что наша такую отпор гитлеровцев думали, что силу что промышленность слабая, думали, что с нами разделяются. никонов германское сопротивление нашего народа немецким вызывает сейчас удивление. только слепые могут между правительством и на то, что немцы захватили территорию, развернула наша очень большими. не думали, что встретившие, они рассчитывали нами в три—четыре с видно, как крепко.

наша Армия борется с равной с равным. Более стороны немцев воюют Германия, Италия, Финляндия, как ССР ведет время. Техники у нас немало, а лучше немецкой. Быстрее маневрировать смысли. За время войны нашлись наши бойцы и нечно, на таком большинстве и слабые команды неспособные. Но, бывающее большинство положения.

нечно, у нас немало, «пустой клеветы против государства,

ную степень организованности и машинальности. Рабочие, мастера, инженеры, весь технический и административный персонал проявляли себя в этой войне, прямо скажу, с очень хорошей стороны, работают они самоотверженно, с каждым днем увеличивают производительность.



В результате наша армия технически оснащена и снабжена лучше, чем когда-либо, лучше, чем когда мы начинали войну. Это почти никогда в русской истории не было. Прежде, например, Россия никогда не воевала так, чтобы армия имела вдоволь спаридов.

Вы знаете, какую роль играет в войне артиллерия. Война показывает, что артиллерия может позавидовать. По качеству наши орудия хорошие. Производим мы их столько, что не только изнашиваемость и убыль орудий пополнением, но и кое-какой запас имеем. Улучшается дело и с танками, во всем мире признают, что лучше наших танков нет.

Как видите, со своими задачами промышленность справилась. Надо только, чтобы заштатства не было, чтобы предприятия работали еще лучше. У нас далеко не все возможности использованы.

Теперь самое трудное — спрятаться с сельским хозяйством. Немцы временно захватили Украину и Кубань. Эти территории давали наибольшее количество товарного, вывозного хлеба. Вся тяжесть борьбы за хлеб тем самым перенесена на восточные области, на Заволжье. Эти области должны производить хлеба максимально много, работать при полном напряжении человеческих сил и возможностей. Я думаю, если здесь поработают как нужно, прожить мы сможем. Придется наложить и на такие области, как Калининская, Ярославская, Московская, Рязанская, Горьковская, чтобы они увеличили урожайность, дали больше хлеба. Колхозный строй открывает для этого все возможности. Мы должны во что бы то ни стало увеличить производство хлеба. Это очень серьезный участок нашей борьбы за победу над немцами.

Как в промышленности, так и в сельском хозяйстве чуть ли не основной силой, во всяком случае самой активной, жизнедеятельной частью населения, сейчас являются комсомольцы и пионеры. На них лежит ответственность куда большая, чем раньше. В деревне молодых мужчин до 40-летнего возраста очень мало, остались, главным образом, женщины с ребятами. От комсомола сейчас во многом зависит успехи производства. Поэтому и взгляд на него изменился. К комсомольцам надо подходить иначе, с большей требовательностью. В армии комсомол является тоже наиболее активной частью. По существу, во многом именно вам и предстоит вынести на себе всю тяжесть войны. У вас — вся жизнь впереди. Когда мы немцев разгромим, — а мы их разгромим обязательно, — именно вам придется восстанавливать разрушенное, крепить и строить наше государство.

Эта война — большая и жестокая школа для нашей молодежи. Протест советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской «выставке» в Софии

Недавно в Софии открылась организованная при поддержке и под покровительством болгарских злодеев, действующих перед гитлеровцами, так называемая «выставка» всякого рода подложных материалов, специально посвященных грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготовленных фашистской Германией.

6 октября советским посланником в Софии тов. Лаврищевым была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского правительства, в которой устанавливается, что «на выставке фигурируют фальсификации, изготовленные врагами Советского Союза в тщетной надежде поколебать искреннее уважение к народам ССР со стороны болгарского народа». Нота далее указывает «на клеветнический — враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия», являющегося демонстрацией, «пнустой клеветы против государства», голословно утверждает, что «выстав-

ка» якобы «не направлена против Советского правительства и против руководителей ССР». Болгарская нота обходит молчанием указания ноты Советского правительства на клеветнический и фальсификаторский характер всего этого омерзительного болгарско-гитлеровского предприятия, направленного против Советского Союза.

22 октября с. г. посланик ССР в Софии тов. Лаврищев вручил премьер-министру Иши и министру иностранных дел Болгарии Филову ноту, в которой Советское правительство заявляет, что оно «считает объяснения болгарского правительства относительно устройства клеветнических враждебной Советскому Союзу и советскому народу выставки в Софии совершенно неудовлетворительными» и что «Советское правительство полностью подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6 октября с. г.» (ТАСС).

Фашисты гоняли и муштровали свою молодежь. Это и помогло им выдрессировать ее, насадить дисциплину — конечно, механическую. Ясно, когда их начнут громить, дисциплина эта покажет свою обратную сторону, но тогда она немцам помогает.

Какие теперь стоят задачи перед вами, перед комсомольцами?

Во-первых, надо понять что вы, комсомольцы-колхозники, несете серьезную ответственность за наше сельское хозяйство. На селе сейчас нет организации более крупной, чем комсомольская организация. Комсомольцы — это теперь не те веселые ребята, что только по деревне ходят и на гармошке играют, — на них лежит большая ответственность и забота за жизнь села во время войны. Вам придется еще очень и очень много работать. Надо отвечать за ход работ, и за качество работ. Вы сейчас взрослые люди. Понятие комсомола, какое раньше было, надо изменить. Комсомол — это наиболее жизнедеятельная часть населения, несущая всю полноту ответственности за производство. В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством за то, что колхоз не выполняет своих обязательств. Все это надо понять и сделать из этого практические выводы для себя.

Во-вторых, надо вам больше научить знаний по сельскому хозяйству — и практических и книжных, без которых нельзя двинуть вперед сельское хозяйство. Опытных людей в деревне мало, все ушли в армию. С колхозом сейчас крепче всего, сердцем связан, конечно, комсомол. Он другое хозяйство не знает. Ведь про единственный способ вы знаете либо по-нашему, либо по воспоминаниям. Старое индивидуальное хозяйство было отсталым. Знают, хотят вы или не хотят, а вам придется накапливать свой опыт по сельскому хозяйству. Пока у вас опыта и знаний мало, а без этого колхоз вперед не пойдет. Вам, может быть, хочется стать инженерами, техниками, врачами или занимать административные, политические должности. Но сейчас стоит вопрос о спасении государства, спасении его независимости. На вложится ответственность за хозяйство. Значит, надо в первую очередь работать там, где это больше всего нужно для родины. Вам надо стать побыстрей опытными людьми хозяйствами дела, знающими колхозное производство.

Агронома нет, надо заменить его. Надо, чтобы в каждой колхозной организации были люди, которые глубоко изучали бы те или иные стороны хозяйства — полеводство, животноводство, чтобы они искали путей выращивания высоких урожаев хлеба, овощей, картофеля, льна. Желательно, чтобы выдвигалось больше юношеской молодежи.

В-третьих, придется вам стать первыми организаторами на селе. Конечно, и в этом у вас опыта мало. Чтобы руководить людьми (Окончание на 2-й стр.).

